

書面質詢

李振宇議員

就澳門與葡語國家體育交流事宜提出質詢

本澳致力建設以中華文化為主流、多元文化共存的交流合作基地，而體育是文化的重要組成部分，在文化交流過程中起到了重要的促進作用。

政府正推動“1+4”經濟適度多元發展，文化體育產業是當中重點發展方向之一。2020年度施政報告提出要充分發揮中國與葡語國家體育交流和合作的平台作用，發展休閒體育產業。2024年度施政報告提出建設“體育之城”，透過舉辦體育品牌盛事，持續推出更多高水平的大型體育活動，打造具澳門特色的體育品牌賽事。

部分葡語國家如葡萄牙、巴西均是世界體育大國，這些國家部分體育運動如足球、排球等在國際上具相當高的水平。如果能夠加強本澳與相關葡語國家的體育交流和合作，不但有助發展本澳體育事業，提升本澳體育水平，促進經濟適度多元發展，亦將擴展中國與葡語國家商貿合作服務平台功能，鞏固澳門作為中國與葡語國家交流的橋樑作用，增加澳門作為文化交流合作基地的影響力。

因此，本人提出以下質詢：

第一，2022年度施政報告表示，“旅遊激勵計劃”已加入支持體育旅遊項目，吸引海外團隊來澳參賽、觀賽及觀光旅遊，協同推動體育旅遊的發展模式。請問，“旅遊激勵計劃”對於推動體育旅遊和交流的成效如何？政府未來會否加強吸引葡語國家具高水平體育運動賽事來澳舉辦，加強文化交流的同時，提升本澳體育+旅遊吸引力？

第二，體育運動是促進溝通、增進友誼的良好途徑。本澳曾於2006年舉辦過第一屆葡語系運動會，透過體育賽事增進相關國家的交流和聯繫。請問，政府會否考慮未來繼續舉辦類似的葡語國家運動賽事，促進本澳體育事業發展的同時，亦推動“一中心、一平台、一基地”建設？

